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Vedení obce informuje 

Vážení spoluobčané,  
dovolte, abych Vám poděkoval za velkou účast v komunálních volbách v naší 
obci.  
Uvědomuji si, že výsledky hlasování jsou pro nás velmi zavazující. Vůli voličů 
jsme se snažili plně respektovat. Po volbách jsme proto dle poměru počtu 
obdržených mandátů učinili zastupitelům SNK – Nezávislí pro Libhošť nabídku 
na obsazení pozic radního, předsedů a členů výborů zastupitelstva i členů komisí 
rady obce. Zvolení zastupitelé však nabídku na výkon funkcí radního a předsedů 
výborů odmítli.  
 
Další informací, se kterou jsme museli neprodleně počítat, byly výpovědi 
některých zaměstnanců obecního úřadu. Dohody o rozvázání pracovního 
poměru podepsala bývalá paní starostka bez zajištění personální kontinuity 
chodu obce. Do konce listopadu proto vypíšeme výběrová řízení na obsazení 
pozic kulturního referenta, účetní, mistra údržby, zámečníka/údržbáře. Do 
doby, než z výběrových řízení vzejdou úspěšní uchazeči, budeme tyto činnosti 
zajišťovat pracovníky s uzavřenými dohodami o provedení práce nebo 
uzavřením pracovních poměrů na dobu určitou s podmínkou ukončení 
pracovního poměru ihned po výběru uchazeče z výběrového řízení. 
 
Na prvním zasedání rady obce byly zřízeny poradní komise, do kterých velmi 
rádi přijmeme aktivní občany s chutí v Libhošti něco změnit či přispět k rozvoji 
obce. Byly ustaveny následující komise rady obce: 

 Komise pro rozvoj obce 

 Komise sociálních věcí 

 Komise pro občanské záležitosti 

 Komise pro kulturu a sport 
 
Navrhujeme, aby předsedou i členy Komise pro kulturu a sport byli zvoleni 
zástupci jednotlivých spolků a zájmových sdružení občanů Libhoště. V 
nejbližších dnech oslovíme jednotlivé zástupce spolků a zájmových sdružení z 
důvodu konání ustavující schůze komise a volby jejího předsedy, kterého si 
zástupci spolků a zájmových sdružení vyberou ze svého středu.  
Od této komise budeme očekávat kvalitní koordinaci společenských a 
sportovních akcí pro veřejnost, společnou aktivitu při jejich přípravě a průběhu. 
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Obec se přitom zavazuje zajistit plnou podporu navrhovaných akcí, a to zejména 
finanční spoluúčast či krytí nezbytných nákladů, propagaci akcí nebo 
zprostředkování komunikace s úřady. 
 
Ještě před prvním zasedáním zastupitelstva jsme začali připravovat rozpočet 
obce na rok 2019. Před volbami jsme slibovali, že zachováme stávající způsob 
finanční podpory všech spolků a zájmových sdružení formou dotačního 
programu. Nyní dokonce uvažujeme o zvýšení vyhrazené částky na podporu 
činností spolků a zájmových sdružení. 
Do rozpočtu obce zahrneme rozpracované projekty, které mají zajištěné 
financování z dotačních programů, např. vybudování kanalizace v lokalitě “Malá 
Vídeň” nebo realizaci nového rozhlasu. Po schválení dotace na výstavbu 
chodníkového tělesa podél “Císařské silnice” dojde k úpravě rozpočtu o náklady 
na realizaci této akce tak, aby mohla proběhnout v co nejbližším termínu. Z 
nákladných projektů zařadíme do rozpočtu na rok 2019 i výstavbu 
volnočasového hřiště ve sportovním areálu obce. U nových záměrů zařadíme 
do rozpočtu investice na zpracování potřebných projektových dokumentací, 
které poslouží jako podklad k podání žádostí o dotace. Jedná se zejména o 
přípravu dokumentace k vybudování cyklostezky/cyklotrasy směrem do 
Bartošovic, dokumentaci revitalizace zahrady ZŠ, vybudování zastřešené 
kolárny pro žáky naší školy nebo dokumentaci k rozšíření místní knihovny. 
 
Jelikož stále probíhá reklamační řízení akce “Technický areál v obci Libhošť – 
Sběrný dvůr” a stavba není dosud zkolaudována, proběhne tradiční podzimní 
sběr velkoobjemového odpadu a vysloužilého elektrozařízení. Sběr se uskuteční 
do konce listopadu 2018. O přesném termínu a místech svozu budete 
informováni s předstihem, a to v letácích, na webových stránkách obce a 
vývěsních tabulích. 
 
Za celý tým SNK – Společně a otevřeně pro Libhošť vám ještě jednou děkuji za 
důvěru, kterou jste nám ve volbách projevili. Uvědomujeme si, že první 
měsíce v úřadě nebudou snadné. Zároveň ale věříme, že se nám vše společně 
podaří zvládnout. 

Ing. Jiří Petrovský, starosta obce 
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Obecní úřad informuje  

Z jednání Rady obce Libhošť dne 11. 10. 2018 

Rada obce Libhošť na tomto jednání 
souhlasila: 

 na základě žádosti Mgr. J.V., bytem Libhošť, s umístěním a provedením 
veřejně nepřístupné účelové komunikace, dle předložené projektové 
dokumentace, na části pozemku parc.č. 853/26 a 1573 v k.ú. Libhošť a 
s umístěním vodovodní přípojky, přípojky splaškové kanalizace a 
elektro-přípojky, pro novostavbu RD na pozemku parc.č. 853/9, v 
pozemcích parc.č. 853/26 a 1573 v k.ú. Libhošť, které jsou ve vlastnictví 
obce. 

 aby p. Koller přenechal víceúčelovou místnost č. 1.02 v přízemí budovy 
fojtství paní I.P., Libhošť, za účelem uskladnění nábytku, do 30.6.2019. 

 s napojením splaškové kanalizační přípojky, z novostavby RD na parc.č. 
152/5 a 152/6 v k.ú. Libhošť, do veřejné splaškové kanalizace 
vybudované v obci Libhošť v rámci       1. etapy kanalizace a ČOV Libhošť, 
s napojením dešťové kanalizační přípojky do stávající dešťové 
kanalizace v majetku obce Libhošť dle předložené projektové 
dokumentace stavby a s napojením sjezdu na místní komunikaci č. 
246c, dle předložené projektové dokumentace stavby. 

 
schválila: 

 na základě žádosti manželů V.L. a Z.L., bytem Libhošť, schválila 
pronájem části obecního pozemku parc.č. 252/2 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace), o výměře cca 70 m2. Cena za pronájem obecních 
pozemků, v zastavitelné části obce, je stanovena na částku 3,- Kč / m2 
/ rok. 

 na základě žádosti p. J.Š, bytem Příbor, pronájem části obecního 
pozemku parc.č. 1165/5 (orná půda), o výměře cca 894 m2 a části 
obecního pozemku parc.č. 1580/3 (ostatní plocha, ostatní 
komunikace), o výměře cca 276 m2. Cena za pronájem obecních 
pozemků, v nezastavitelné části obce, je stanovena na částku 1,- Kč / 
m2 / rok. 

 schválila provedení části kanalizační přípojky splaškové kanalizace k 
plánované novostavbě rodinného domu umístěného na pozemcích 



  

Listopad 2018  6 

parc. č. 152/5 a 152/6, v k.ú. Libhošť, v tělese místní komunikace č. 
246c, umístěné na pozemku parc.č. 1532/9, dle předložené projektové 
dokumentace a provedení části plynové přípojky k plánované 
novostavbě rodinného domu umístěného na pozemcích parc. č. 152/5 
a 152/6, v k.ú. Libhošť, v tělese místní komunikace č. 246c, umístěné na 
pozemcích parc.č. 1532/9 a parc.č. 1532/1, dle předložené projektové 
dokumentace a pověřila starostku podpisem obvyklých dokumentů a 
smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene kanalizační 
přípojky a plynové přípojky. 

 uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnosti č. IP-12-
8021441/04, ke stavbě nové zemní přípojky NN pod názvem "Libhošť, 
p.č. 143/7, Pazderová, NNk", v obecním pozemku parc.č. 1522, ostatní 
plocha s využitím ostatní komunikace, v předloženém rozsahu. 
 

vzala na vědomí: 

 informace k otvírání obálek k veřejné zakázce "Technický areál v obci 
Libhošť na parc.č. 113/2, 1729 a 112 v k.ú. Libhošť - stav.objekt 02 - 
Zázemí pro komunální techniku". 

Karla Chybová 
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Z obecního dění 

Nové vedení obce 

Dne 5. 11. 2018 se konalo v trámovém sále na Fojtství první ustavující zasedání 
nového zastupitelstva obce Libhošť po letošních komunálních volbách. Za 
účasti více než 70 občanů se zastupitelstvo usneslo následovně: 
 
Počet místostarostů pro následující volební období – 1 

- v době nepřítomnosti starosty zastupuje starostu; zvoleno 15 pro 
Počet uvolněných zastupitelů – 2 (starosta a místostarosta) 

- funkci vykonává v plném rozsahu, je uvolněn ze svého dosavadního 
zaměstnání; zvoleno jednohlasně 15 pro 

 
 
 

 
Rada obce Libhošť 
Bc. Jiří Absolon (pro 12, proti 2, zdrželo se 1)  
Mgr. Petr Horák (pro 11, proti 3, zdrželo se 1) 
Mgr. Martina Jalůvková (pro 13, proti 1, zdrželo se 1) 
 
Finanční výbor – 3 členové 
předsedkyně Bc. Radka Krumpochová (pro 13, proti 1, zdrželo se 1) 
Kontrolní výbor – 3 členové 
předseda Roman Lacina (pro 11, proti 3, zdrželo se 1) 
 

 
Petra Kozinová, zdroj: ustavující schůze zastupitelstva obce 

Ing. Jiří Petrovský  
starosta obce Libhošť 
(zvolen jednohlasně 15 pro) 

Josef Klos  
místostarosta obce Libhošť 
(pro 8, proti 6, zdrželo se 1)  
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Libhošťský zpravodaj slaví 20 let 

Celou dobu přináší informace o dění v obci a jejím 
okolí. Jak to ale začalo? Redakce LZ vyzpovídala 
pana Oldřicha Sobka, který je jedním ze 
zakladatelů Osvětové besedy a Libhošťského 
zpravodaje. 

 
Pane Sobku, jak došlo ke vzniku Libhoštského zpravodaje? 
Když jsem odešel do důchodu, tři dny jsem odpočíval a pak jsem se rozhlížel, co 
dál. Práce jsem měl i tak dost, ale chtěl jsem něco dělat pro obec. V obci byly 
v té době čtyři osadní výbory jako v nějaké indiánské vesnici, probíhaly čtvery 
volby, byli čtyři předsedové, pořádaly se různé dětské dny, každý občanský 
výbor si konkuroval, byl v tom neuvěřitelný chaos. Volby do občanského výboru 
byly každé jinde. To už je dnes zapomenutá záležitost. A taky tu byly spolky, já 
jsem v té době byl předsedou zahrádkářů. To bylo moje šťastné období. 
I Nový Jičín časem pochopil, že bude lepší, když bude osadní výbor jeden. 
Osvětová beseda tu už svým způsobem byla, byla to parta složená z předsedů 
jednotlivých spolků a politických stran, anebo jejich zástupců při místním 
národním výboru. Předsedou OB byl Zdena Váňa, schůze se podle potřeby 
konaly nepravidelně, domlouvalo se, kdy bude mít kdo ples a jinak se slavila 
oficiální výročí, jako 1. máj, VŘSR, Den armády a podobně. No a jak skončily 
národní výbory, tak to ještě běželo chvíli samospádem a pak byl konec, nebo 
jakýsi přechod. 
Jako začátek Libhošťského zpravodaje musíme brát založení současné Osvětové 
besedy v Libhošti. V nultém čísle si lze přečíst podpisy zakládajících členů. Já 
jsem je objížděl na kole, aby se upsali. Někdo do toho šel po hlavě, jiný se nechal 
přesvědčovat. OB si vzala za úkol v obci něco dělat, mít jakýsi záměr do 
budoucna a podpořit lidi v jejich činnosti. Osvětová beseda je moje dítě a hladil 
jsem ho dlouho (smích). 
 
Jak to bylo s prvním číslem? 
Jako první bylo v říjnu 1998 vydáno nulté číslo, dostali jsme na to sponzorský 
dar 5000 Kč od pana Švuba, tehdy majitele antikvariátu v Novém Jičíně. 
Zpravodaj šel zdarma do každé domácnosti v Libhošti a lidi se mohli 
rozhodnout, jestli si ho chtějí předplatit. V prosinci 1998 vyšlo zdarma ještě 
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mimořádné číslo, kde byla přihláška a od ledna 1999, kdy vyšlo první číslo, už 
byli placení odběratelé.  
Zpravodaje jsem dlouho nosil z Jičína v nákupních taškách, někteří členové OB 
se přihlásili a měli svůj rajón na roznášení. Tak to fungovalo, i když už byl LZ za 
peníze, nemohli jsme si dovolit platit roznášku.  
 
Jaká byla témata? 
Já jsem si tipoval, co by si kdo v redakční radě vzal na starost. Každý měl svou 
rubriku, byly schůze a dělal se zápis. Já jsem dodával zprávy z novojičínského 
úřadu. Chtěl jsem ale především zúročit moje dlouholeté působení v ochraně 
přírody a krajiny a historii. Ostatně jsem psal bulletin už kdysi na zahradnickém 
učilišti (smích). Ve zpravodaji jsem se chtěl věnovat i historickým událostem, 
jako byly zprávy o bojích z války, přibližování fronty, libhošťští legionáři, a taky 
zápisům kronikářů. Témata byla jinak různá, od informací ze spolků, přes 
společenskou rubriku, informace z městského úřadu a pak z obce, ze školy, 
z divadla, recepty, inzeráty a tak dále. 
Mezi významné pomocníky se zpravodajem se řadí Jiří Štipský, Olga Michálková, 
Jiří Kelnar, Dagmar Michálková, lidi od divadla, nelze všechny vzpomenout. 
Osvětová beseda měla asi 80 členů, teď jich má asi 31. 
 
Naplnily se představy o LZ? 
Představy jsem nadnesl na první schůzi osvětové besedy a myslím, že se splnily. 
A co ještě můžu říct, že i když bylo někdy za těch dvacet let jakkoliv špatně, tak 
zpravodaj nikdy nevynechal. 
 
Co říkáte na současný zpravodaj? 
Je bohatý, má pestré rubriky. Hodně důležité je udržet zprávy od místní spolků, 
tak se lze dovědět o aktuálním dění v obci a také informace o tom, co se děje 
kolem nás.  
 
Co můžete popřát LZ do budoucna? 
Aby přinášel dál lidem užitek a informace, aby vždy našel schopné lidi. LZ je také 
důležitý jako svědectví doby pro budoucí následovníky. 
 
Děkujeme za rozhovor. 
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Složení redakční rady během 20 let LZ 
Oldřich Sobek, Jaroslav Šimíček, Jiří Štipský, Vlasta Opělová, Olga Michálková, 
Libor Pístecký, Jan Kolář, Dagmar Michálková, Marie Sobková, Radka 
Michálková/Hanzelková, Josef Zirps, Marie Krumpochová, Jana Kranichová, Jiří 
Kranich, Pavel Bartoš, Petr Horák, Marta Kvitová, Aleš Hána (vedl a zpracovával 
LZ neuvěřitelných deset let), Jana Roszková/Sýkorová, Irena Horáková, Helena 
Šimíčková, Zuzana Baronová, Alena Dohnalová, Leoš Kessler, Stanislav Havrlant, 
Petra Kozinová, Radka Rydzoňová, Zbyněk Tomšík, Rostislav Vágai. 
 
Přispěvatelé do LZ během minulých 20 let 
Poděkování patří i všem, kteří přispívali svými články. Jejich jména jsou takto 
zaznamenána ve zpravodajích. Všech dvacet ročníků se nachází v archivu 
Osvětové besedy v Libhošti, nebo si je lze zapůjčit v libhošťské knihovně. 
 

Zajímavosti 

 Předplatné na rok 1999 bylo 40 Kč za 12 čísel, jedno číslo stálo 4 Kč.  

 V květnu 1999 měl LZ 282 předplatitelů.  

 V roce 2014 stálo předplatné 150 Kč, jedno číslo 23 Kč.  

 Od roku 2015 je díky finančnímu příspěvku obce Libhošť dodáván 
LZ zdarma do všech domácností. 

 Od roku 1998 byl LZ tištěn v Dílně užité grafiky v NJ, od roku 2005 
v tiskárně Kontext, spol. s.r.o. (od té doby je také sešit sponkami) a 
od července 2016 je tištěn na Obecním úřadě v Libhošti. 

 V redakční radě se vystřídalo asi 29 lidí, články dodalo nespočet 
dalších. 

 Vše kromě tisku je založeno na dobrovolné a neplacené práci. 

 Obálek se vystřídalo zhruba 8, nejnověji dostala barvu budova 
Fojtství. 

 Listopadové číslo je 234 v historii LZ. 
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Otázky a přepis: Alena Dohnalová a Radka Rydzoňová 
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Oslavy 100. výročí vzniku ČSR 

V neděli 4. listopadu se uzavřely dveře výstavy 
„Libhošť v průběhu století“. 

Byla to poslední akce k oslavám 100. výročí vzniku ČSR v obci. Dovolte, abych se 
ale vrátila k začátku těchto oslav. 
 
V pátek 28. září připravilo vedení obce, komise pro občanské záležitosti a 
Osvětová beseda ve sportovním areálu slavnostní odpoledne. Začátek patřil 
divadlu „Z kopce do kopce“. Scénář pásma „Stalo se před 100 lety“ napsal Rudolf 
Šindler. Paní Jana Polášková poté s místními ochotníky a hosty toto pásmo 
nastudovala. O úspěchu hovoří skutečnost, že soubor dostal pozvánku hrát  
19. listopadu v Příboře. Odpoledne pokračovalo vystoupením vojáků 1. a 2. sv. 
války, kdy se střídali se skupinou Srdíčko. Hrály se prvorepublikové písničky i 
písničky Karla Hašlera. Celé odpoledne mělo velmi příjemnou atmosféru. 
 
Neusnuli jsme na vavřínech, začaly přípravy k oslavám 28. října. Byla zakoupena 
lípa k slavnostnímu zasazení. Připravovala se výstava i průběh slavnostního 
odpoledne. V sobotu 27. října v 16 hodin byla zahájena výstava „Libhošť v 
průběhu století“. Pan Oldřich Sobek na výstavě představil svou knihu „Těžká 
doba dolehla na Libhošť aneb Zapomenuté dějiny“. Zájem o knihu i vlastnoruční 
věnování pana Sobka byl veliký. 
 
Výstavu připravily všechny spolky z obce, žáci MŠ, ZŠ, farnost i místní umělci. 
Nebyly opomenuty ani spolky již zaniklé -  Filatelisté a Svazarm. Připomněli jsme 
slavný divadelní odbor, Lašský soubor, libhošťské orchestry i významné 
osobnosti. Jejich sláva dosahovala úspěchů po celém kraji i v celé republice. 
Nezapomněli jsme na libhošťské legionáře, součástí výstavy byl obraz s 
fotografiemi všech našich občanů, kteří v 1. sv. válce bojovali nebo dokonce 
padli. Role koordinátora celé výstavy se perfektně ujala Ing. Jitka Minářová, za 
což jí patří veliké poděkování. 
 
V neděli 28. října v 14:45 byla před obecním úřadem za účasti občanů zasazena 
pamětní lípa. V kostele sv. Jakuba byla následně sloužena slavnostní mše.  
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V 17 hodin začal u pomníku padlých hrát dechový orchestr ze Štramberku, 
následoval lampionový průvod, vystoupení žáků ZŠ, položení věnce a proslov. 
Celé shromáždění jsme zakončili Československou hymnou. Plánované odhalení 
desky libhošťským legionářům se ovšem ze závažných technických důvodů 
nezdařilo. Deska bude na pomník instalována dodatečně. 
 
Oslavy, jaké naši občané k tomuto významnému výročí připravili, určitě nemají 
v okolí obdoby. Chci proto ještě jednou všem poděkovat. Máme v naší obci být 
na co hrdí. 

Miloslava Blažková 
 
 
 
 
 
 
 

Zasazení pamětní lípy před 

budovou Fojtství. 
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Položení věnce k pomníku padlých. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slavnostní mše v kostele sv. Jakuba. 
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Foto z výstavy  
„Libhošť v průběhu století“ 

Oldřich Sobek představuje knihu 
„Těžká doba dolehla na Libhošť“ 
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Mistrovství Evropy v ovládání ovčáckých psů  

V sobotu 20. října se na pastvinu pod Libhošťskou hůrku sjeli chovatelé 
ovčáckých psů z celé Evropy. Majitelé border kolií zde soutěžili v ovládání svých 
čtyřnohých miláčků při práci a manipulaci se stády ovcí. Povedenou akci 
organizovali manželé Šárka a Karel Gavendovi.  
 
Pořádání soutěží v ovládání ovčáckých psů má díky manželům Gavendovým 
dlouhou tradici. „V Libhošti se první ročníky konaly na louce nad Kalíškovým 
mostem, kam jsme to z domu měli doslova přes cestu,“ říká Karel Gavenda a 
vzpomíná, že v začátcích soutěže organizovali jako společenské akce, pro 
návštěvníky zajišťovali občerstvení, nechyběla ani hudba a večerní zábava. 
„Uspořádání takové akce je ovšem dost náročné,“ posteskl si, „vedle práce na 
samotných závodech, stavění ohrad, překážek a chystání ovcí se to dá stihnout 
jen těžko.“ S přesunem místa konání pasteveckých soutěží z obce na stráně 
„pod Hůrkou“ přirozeně docházelo k tomu, že se dříve vyhledávaná a divácky 
atraktivní klání začala vytrácet z povědomí místních. Pro soutěžící a návštěvníky 
byl ovšem i letos otevřen bufet s občerstvením, zastřešené posezení s výhledem 
na pastvinu, kde border kolie zápolily se stády ovcí. Přístřeškem zněly útržky 
hovorů vedených různými jazyky – vedle angličtiny zaslechneme francouzštinu, 

italštinu nebo němčinu. Hlavní rozhodčí přijela z Ruska. O mezinárodní účasti 
soutěžících svědčí také řada vlajek, zavěšených nad trofejemi pro budoucí 
evropské šampiony. 
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Soutěže v ovládání ovčáckých psů šíří dobré jméno naší obce daleko za 
hranicemi regionu. Je proto škoda, že se odbývají jen za malého zájmu laické 
veřejnosti a Libhošťanů. Nevyužitých možností, které akce nabízí pro prezentaci 
obce i společenské vyžití místních, jsou si vědomi i manželé Gavendovi. „Kdoví, 
třeba se příští rok vrátíme nazpět „ke kořenům“ a za pomoci obce otevřeme 
naši soutěž širšímu publiku,“ přemítá cvičitel ovčáckých psů Karel Gavenda. 
Libhošti by rozhodně prospělo, kdyby se jeho úvahy naplnily.   

Petr Horák 
 

Od října pro motoristy platí řada změn 

Od 1. října 2018 začalo platit několik změn pro motoristy. Zmenší se obsah 
povinné výbavy vozidel, řidiči už nebudou muset s sebou vozit náhradní 
žárovky, pojistky nebo rezervu. Zároveň už také nemusí měnit lékárničku po 
vypršení doby její použitelnosti.  
 

Ulička zachraňuje životy 
Od října letošního roku musí řidiči nově při dojíždění do kolon vytvářet 
záchranářskou uličku mezi levým a přiléhajícím jízdním pruhem. Do tohoto 
prostoru smějí vjet pouze vozidla s právem přednostní jízdy (např. sanitky, 

hasiči, policisté), vozidla 
správce pozemní 
komunikace a vozidla 
sloužící k odstranění 
následků dopravní 
nehody nebo překážky 
provozu na pozemních 
komunikacích. Za 
neoprávněný vjezd do 
uličky může být uložena 
pokuta až 2500,-Kč.  
 

Tímto krokem došlo ke sjednocení pravidel s okolními státy, zejména s 
Německem, Rakouskem a také se Slovenskem, které chystá totožnou úpravu. 

 
Zbyněk Tomšík, zdroj: www.mdcr.cz Ministerstvo dopravy

Pomůcka k zapamatování– „pravidlo pravé ruky“ 
 

http://www.mdcr.cz/
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Zprávy ze školy 

Preventivní program 

 

 
Poradna pro primární prevenci v Ostravě předložila naší základní škole aktuální 
nabídku preventivních programů, které se zabývají rizikovým chováním žáků.  
 
Každá třída v průběhu školního roku absolvuje vybraný dvouhodinový 
program. Na začátku října se uskutečnila ve 3. třídě výuka s názvem Nebezpečí 
šikany, jejímž cílem bylo zvýšit u žáků kompetence důležité k předcházení 
šikany.  
 
Děti si formou interaktivní techniky a prožitkových her procvičily základní 
sociální dovednosti nutné pro fungování dobrých vztahů v třídním kolektivu i 
zvládání vrstevnického tlaku.  
 
Lektor vysvětlil žákům také důležitá pravidla bezpečné práce na internetu, rizika 
sociálních sítí a nebezpečí kyberšikany. 

Mgr. Dagmar Michálková 
 

Střední škola technická a zemědělská Nový 
Jičín zve zájemce o studium, rodiče  
i širokou veřejnost na 

 

Dny otevřených dveří 
v pátek 30. listopadu od 11.00 do 17.00 hodin  
a v sobotu 1. prosince od 8.00 do 12.00 hodin. 

 
Rádi vás uvítáme v obou našich budovách, tedy v budově školy v Novém 
Jičíně – Žilině a v budově na Šenovské ulici za firmou Varroc. Více informací 
na www.tznj.cz  . 

Těšíme se na vaši účast. 
 

http://www.tznj.cz/
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Významné osobnosti 

 

KAJETÁN KOCIÁN 

učitel, ředitel školy, varhaník, kronikář 
 
Narodil se 6. 8.1839 v Karviné v tehdejším rakouském Slezsku. Na zdejší školu 
nastoupil jako pomocný učitel ve školním roce 1862, v době, kdy zde dosluhoval 
jako správce školy Kajetán Kotek, syn prvého libhošťského učitele Václava 
Kotka. V roce 1869 se v Libhošti oženil s Filipinou Navrátilovou, dcerou mistra 
barvířského z Dobromilic. O jeho působení v Libhošti víme především to, co o 
sobě sám napsal ve školní kronice a co lze vysledovat ze zápisů školní rady z 
období let 1871–1903. Záznamy, které nám zanechal, svědčí o zápasech s 
nevědomostí, lidskou tupostí, omezeností a škodolibostí, lidskými to 
vlastnostmi, se kterými téměř po celou dobu svého působení v Libhošti zápasil. 
I v tomto téměř nepřátelském prostředí Kajetán Kocián po celou dobu neustával 
v boji za zlepšování podmínek školního vyučování, zvyšování péče o všeobecnou 
vzdělanost a národní (vlastenecké) uvědomění. 
 
Kajetánu Kociánovi vděčíme za založení první školní kroniky, v níž nám mimo 
jiné, zachoval i přesný popis původní školní budovy, jejího vybavení, způsobu 
výuky, i vyprávění o životě kantora ve skrovném bytě, který byl prostoupen 
zápachem ze školních záchodů. Větší část doby, kterou v Libhošti působil, 
bojoval (nebo se bránil) proti řadě dnes už těžko pochopitelných rozhodnutí 
obecních radních, kteří zcela absurdně rozhodovali pod vlivem majetných a 

Díky historikovi, panu Oldřichu Sobkovi, máme možnost připomenout 
si důležité osobnosti naší obce. 

 
V souvislosti se 100. výročím ukončení první světové války a vzniku 

Československa budeme na stránkách LZ přinášet každý měsíc dva až 
tři medailonky 

ZASLOUŽILÝCH OBČANŮ Libhoště, 
kteří se svou činností a nadšením zasadili o zviditelnění či zvelebení 

naší obce a kteří přinášeli nejen pozitivní energii.  
Máme být právem na co hrdí. 



   

Listopad 2018  20 

vlivných sedláků v obci. Na rozdíl od jeho dvou předchůdců, šla mu ale štěstěna 
poněkud "na ruku", neboť v roce 1870 byla v Rakousku přijatá školská reforma. 
Šlo o absolutní změnu přístupu státu ke vzdělání. Až dosud bylo školství přímo 
řízeno církevními institucemi. Reformou bylo školství postátněno, byl omezen 
přímý vliv církve. Jak uvádí Kajetán Kocián ve školní kronice, "nejvyšší řízení 
vyučování a vychování a dohlížení k němu přísluší státu a vykonáváno bude 
orgány zákonem k tomu ustanovenými." Těmito orgány se staly volené zemské, 
okresní a místní školní rady. Ovšem i prostřednictvím těchto volených orgánů si 
katolická církev udržovala značný vliv v celém systému školního vzdělávání. 
Kajetán Kocián byl na svou dobu učitelem a vychovatelem mládeže nad jiné 
pokrokovým. Do školy přinesl mnoho nových prvků, které se projevovaly i mimo 
školu. Má zásluhu na tom, že zdejší škola vyrostla v institucí, o které se 
mluvilo. Stala se předmětem mnoha vyhraněných sporů, v nichž se utkávali lidé, 
kteří viděli ve vzdělání svých dětí větší možnosti uplatnění v životě, s lidmi 
zaostalého myšlení, kteří setrvačně lpěli na tradičním pojetí vesnického života. 
Škola byla pro ně přítěží, zdržovala děti od práce v hospodářství, to jest tam, 
kde byly nejvíce zapotřebí.                  
 
V roce 1871 převzal Kajetán Kocián vedení školy, a dostal tak příležitost 
prosazovat nové prvky ve výuce. Už ve školním roce 1872/73 organizoval mimo 
jiné prvý školní výlet v Libhošti. Byla to v obci mimořádná událost. Škola se zde 
poprvé na veřejnosti prezentovala jako instituce, jejíž význam pomalu začíná 
přerůstat zdi vlastní školní budovy. Pro tehdejší vesnickou mládež škola nebyla 
na prvním místě. Mnohem přednější byla obživa většinou velmi početné rodiny. 
Děti sedláků byly se samozřejmostí vtaženy do koloběhu prací a života na 
gruntech, při krmení, pasení a ošetřování hospodářských zvířat. Z méně 
majetných rodin odcházeli často už v šesti letech nejstarší sourozenci na 
"službu" k sedlákům, někdy dokonce i do sousedních německých obcí. Děti 
drobných zemědělců se musely rovněž podílet na provozu hospodářství, ať už 
to byla pastva větších hejn husí, jedné nebo dvou kraviček a nějaké té kozy. Za 
takových okolností byla škola věcí druhořadou a ani s docházkou to nebylo nijak 
valné. Ostatně, na dětskou prací pamatoval i nový zákon, který stanovil tzv. 
velkou a malou úlevu ze školní docházky, kterou využívala i převážná část 
rodičů. 
 
Naplno propukl spor mezi správcem školy a učitelem zcela výjimečných kvalit, 
Kajetánem Kociánem, ve školním roce 1874, když mělo dojít k opakování 
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školního výletu. O jak slaboduché žabomyší války v obci šlo a co všechno se dalo 
využít v boji proti zaváděným "novotám", se dozvídáme z jeho školní kroniky: 
"Proti výletu minulému i tomuto někteří neuvědomělí občané pikle činili, zvlášť 
Jan Marek, dosti zámožný sedlák, který vždy proti učiteli zuřivě se choval, 
nejenže nikdy pro dobrou věc školní, tak obecní, ničím nepřispěl, ale ještě lid 
obecní od dávání dárků odrazoval." A aby jasně dal najevo, že bez těchto novot 
se v obci obejdeme, "jeho školou navštěvujícím dětem pokaždé přísně bránil 
všelijaké účastenství při tomto výletě." Bohužel, těch, kterým novoty nebyly po 
chuti, bylo více, a už tehdy stáli v čele obce. Spor se změnil v souboj o prestiž, 
kdo s koho. Páni konšelé měli samozřejmě navrch. Dali hlavy dohromady a 
uvažovali, jak protivnému novotáři zasadit co nejcitelnější ránu. A jak je 
známo, kdo chce psa bít, hůl si vždy najde. Bylo však třeba postupovat 
jednotně, muselo být i navenek zřejmé, že jde o vůli obce. A tak se stalo, že 
"roku 1875 odebralo obecní představenstvo (následují jména), škole zahradu a 
to proto, že učitel dle nových školních zákonů má velký plat, že tedy nepotřebuje 
zahrady ani žádného hospodářství vésti, má živobytí za hotové jako úředník ve 
městě", zaznamenal Kocián ve školní kronice.  
 
A nastala řetězová reakce. Pan školní správce se obrátil s prosebnou, ale 
rozhořčenou stížností na slavnou c. k. okresní školní radu "proti tomu 
spáchanému násilí na škole." Připojil i protokol z r. 1856, podle něhož užíval 
předcházející správce školy Kajetán Kotek dvě zahrádky o celkové výměře 160 
sáhů, za což byl povinen školní dítky ve štípení stromků (roubování) cvičiti. Když 
v roce 1862 byla postavena nová škola na pozemku majitele fojtství Ferdinanda 
Heřmanského, obec se zavázala, že nezastavěnou část parcely, na níž stojí škola, 
oplotí a ponechá učiteli jako zahradu, "aby školní dítky ve pěstování zeleniny a 
štipení ovocných stromků opět vyučoval jako dříve." Avšak nynější obecní 
zastupitelstvo žádá letos od nížepsaného, co nynějšího učitele, za tu zahradu 
ročního nájmu deset zlatých. Pakliže by se tento obnos níže psanému vysokým 
býti zdál, pronajme se veřejnou dražbou," sděluje zřejmě ještě rozčílený pan 
učitel Kocián slavné c. k. komisi do Jičína.  
 
Ovšem, pan učitel měl nějaké tajné příznivce i v obecním zastupitelstvu. Ve 
stížnosti se o tom zmiňuje, neboť "před tím nížepsaný ústně starostu Františka 
Frýdla a prvního radního Ignáce Vrbicu na nový zákon školní upozornil, že učitel 
teď ještě musí školní dítky nejen ve štípení stromků, ale i v pěstování zeleniny a 
v tělocviku cvičiti, a že pro 150 školních dítek potřebuje větší zahradu, než byly 
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ony dvě v minulosti užívané." Současně při jednání položil na stůl svůj hlavní 
trumf, neboť pana starostu upozornil, že "nad ním (tj. učitelem), má dozor c. k. 
okresní hejtmanství a pan c. k. školdozorce, a z toho důvodu že mu nelze obci 
žádného nájmu platit". Ovšemže tím přilil oleje do ohně, neboť, jak se na místě 
dozvěděl, "hejtmanství a okresní školdozorce nemají v té věci nic co poroučet".  
 
A basta! My jsme se rozhodli! My ti ukážeme, kdo je tady pánem! Jenže, pan 
učitel byl už v Libhošti nějaký ten pátek a dobře věděl, jak se v obci hospodaří, 
a taky se uměl pohybovat ve vyšších kruzích poněkud obratněji než jeho 
protivníci. A tak ve své stížnosti naznačil, jak se zde hospodaří s obecním 
majetkem. "Z příčiny té, prosí nížepsaný slavnou c. k. školní radu, aby onu 
jmenovanou zahrádku při zdejší škole zachovati ráčila, a to tím snažněji, 
poněvadž obec již všechny pozemky, prázdná a prodejná místa ve vsi odprodala, 
takže by obec později i tu zahrádku snadno prodala, kdyby mohla libovolně s ní 
nakládati."  
 
Když už se Kajetán Kocián rozhodl předat celý spor, onu žabomyší válku, vyšší 
instanci, udělal to se vším všudy, tak říkajíc jedním vrzem. Ono bylo těch ústrků 
nahromaděno více, neboť ve stížnosti dále prosí "sl. c. k. okr. školní radu s 
úctivostí, aby co nejdříve obci naporučiti ráčila, aby plot, který nyní velmi 
potrhaný jest, bez odkladu od obce opraven byl, poněvadž nížepsanému 
následkem toho, že plot od nočních tuláků víc než 3 sáhy délky stržen byl, tohoto 
jara asi všecky, loňského roku štipené stromky černým dobytkem (prasaty), 
který mezi stromky volně vcházeti může, docela polámany jsou." Obecní 
zastupitelstvo však konalo velice rychle a samozřejmě po svém. Dalo strhnout 
celé oplocení kolem stávající zahrádky! Inu, my ti přece jenom ukážeme, 
stěžovat si někde nahoře! Panu učiteli a správci školy nezbylo, než obratem 
poslat další stížnost. A jak se ukázalo, nebyla zahrádka jediným problémem 
školy. 
 
Člověku se nechce vůbec věřit, že je možné, aby jediný učitel se mohl plně 
soustředit na svoji práci a věnovat se 150 žákům při takovéto atmosféře v obci, 
zvláště když uvážíme jeho další povinnosti, spojené s církevními obřady. Kajetán 
Kocián nejenže celou situací zvládal, ale zůstal vysoko povznesen nad tyto 
"malé" vesnické poměry. Zařadil se mezi nejaktivnější české učitele na 
Novojičínsku, kteří se koncem 19. století zasloužili o povznesení kultury a 
posílení vlastenectví mezi českým obyvatelstvem. Nejdříve ale musel vyhrát 
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spor o "svoji" školu. V další své stížnosti c. k. slavné školní radě Kajetán Kocián 
rozhořčeně píše, co všechno se na školním pozemku událo. "Obecní 
představenstvo nechalo úplně plot strhati a jen malý kout od jedné strany školní 
nařídilo nádeníkům ohraditi, což je sotva polovina výměry, na které hospodařili 
jeho dva předchůdci, a ostatní výměru nechali husám a jinému dobytku k 
volnému průchodu." Naléhavě vysvětluje okresním radním, že "kdyby jen toliko 
ten kousek zahrady škole podle náhledu obecního představenstva ponechán býti 
měl, nemohl by žáden z učitelů zákonitým povinnostem ve cvičení tělocviku, 
šlechtění stromků a pěstování zelenin se 150 dítky, kterýšto počet se ještě zvýší, 
zadost učiniti." 
 
Musela to být hrozná patálie, vášně vzplály na obou stranách. Co však pana 
učitele a správce školy dopálilo nejvíc, bylo tvrzení o chudobě obce. Velmi 
útočně vyvrací argumenty obecních radních o tom, že obec je chudá, má to za 
vytáčky ("v hospodách nevidět u nich žádné chudoby"), obviňuje dokonce 
představitelé obce ze lži, když tvrdí, že obec by ztratila možnost skladování 
stavebního materiálu pro opravu fary a kostela, neboť se s nimi již předem 
dohodl, že pro takový účel rád na čas přenechá školní pozemek. "Není obec tak 
chudá, aby ani kousek plotu v dobrém stavu udržeti mohla, má ještě obecní les, 
kde je dříví dosti a mnohé jiné, chudobnější obce věnovaly na školu mnohém 
více, než obec Libhošťská." Dokládá, kolik peněz sám investoval do menších 
oprav plotu, a jak podotkl, "nebyl by ani nyní tak velkých oprav vyžadoval, kdyby 
nebyl plot od nočních tuláků stržen a opravy by za dvě - tři léta nebylo vůbec 
zapotřebí, poněvadž by do té doby vyrostl živý plot, který předcházející 
představenstvo s dobrým úmyslem vysázelo."  
 
Kajetán Kocián naopak odhaluje pravé záměry pánů radních, o kterých si už i 
vrabci cvrlikají. Mají v úmyslu na uvedeném pozemku vystavět obecní dům a 
šenk. Jenže ten návrh "v hromadě dosud neprošel, což by se však za čas mohlo 
stát. Škola by takto stála uprostřed dvou blízko stojících hospod. Z jedné strany 
fojtství s hospodou, z které vycházející ožralci beztak školu často obtěžují a 
znepokojují, z druhé strany by byl šenk, a pořádek málokterý z těch 
představených umí zaříditi!" Ale ještě toho nebylo dost. Radní se nestarají ani o 
tak důležitou věc, jako je kůlna na zásobu dřeva na zimní otop! Škola až dosud 
ještě žádné drvárny nemá a kdyby i ten školní dvůr měl zůstat bez oplocení…," 
inu kradlo se vždy a pan učitel svěřuje kronice své zkušenosti s milými 
Libhošťany. Dříví se mu tratilo i za plotem! Což teprve nyní, bez plotu!  
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Ovšem, to nejhorší si ponechal na sám konec stížností. Posuďme, co to bylo 
jenom problémů, pro jednoho správce školy, který měl na starosti výuku a 
výchovu 150 dětí. Měl už i oporu v zákonu. V libhošťských poměrech mu však 
nebyla nic platná: "Též školní zákon praví: Každý dům školní buď potřebnou 
zásobou vody na pití i k jinému používání opatřen. Škola však dosud nemá žádné 
studně, ačkoliv zřídlo by bylo. Nížepsaný dává donášeti vodu z fojtství, kdež 
často se stává, že vodu ani s prosbou dostáti nemůže."    
 
Spor vyvolaný o kousek plotu tedy vyústil v komplex problémů, které by se 
pan učitel Kajetán Kocián asi jen tak nepokusil řešit prostřednictvím "vyšší" 
instance, kdyby jej nenamíchlo počínání představených obce s kouskem plotu. 
A tak páni radní měli, co nechtěli. Vedle kousku plotu vzplála vojna o mnohem 
víc! Kajetán Kocián totiž poníženě prosí co nejúctivěji, "...aby slavná c. k. okr. 
školní rada obecnímu představenstvu poručiti ráčila, aby drvárnu (dřevník) i 
studni škole zajistila, neb má obec materiálu k tomu dosti. A ještě pojistka pro 
případné další kolo: "Z těch uvedených příčin prosí nížepsaný co nejúctivěji, aby 
v záležitosti té, zvláštní komisi na útraty obce k vyřízení těch věcí sem vyslati 
ráčila, sic by příští obecní představenstvo ještě větší násilí na zdejší škole páchati 
mohlo sobě dovoliti."  
 
Co následovalo, to se už asi nikdy nedozvíme. Něco se ale stát muselo. Kajetán 
Kocián přežil všechny ty ústrky, nikde již nezaznamenává žádnou stížnost na 
obecní radní. Naopak, dočkal se rozšíření školy, při jejíž stavbě se obec 
zadlužila. Nejprve na dvojtřídku, následně až na trojtřídní školu. To už ale byl 
sám zvolen do obecního zastupitelstva a počet školou povinných dětí se 
rozrostl až na 230. Ovšem, všechno má svůj čas. Poměry se v obci zlepšovaly 
přece jen pomalu. Jisté je, že věci se daly do pohybu. Výlet pod Hůrku se v r. 
1876 neuskutečnil, ve své školní kronice pan učitel se o tom nezmiňuje, zřejmě 
na to nebyla ještě patřičná nálada. Zato o rok později čteme stručný zápis: "roku 
1877 byl opět slavný výlet školní zařízen. Účastenství bylo veliké, i mnoho 
přespolních hostů se dostavilo. Dítky tentokrát štědře byly poděleny, neb 
veškeré výlohy, až na nepatrné věci, kryl pan Josef Raška, jakožto nastávající 
majetník zdejšího fojtství, věnovav k tomu účelu víc než 60 zlatých." 
 
V novém majiteli fojtství, Josefu Raškovi z Kopřivnice, našel Kajetán Kocián 
náhle mocného spojence. Svoji pasáž o výletu pod Hůrkou uzavírá slovy: "Dejž 
Bůh, aby i dále příznivcem školy byl!" Zakončení školního roku "výletem" dětí, 
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rodičů a příznivců školy" do krásné krajiny pod Hůrkou byl Kociánovým 
novátorským počinem, který se brzy stal příkladem pro blízké i vzdálenější okolí. 
Nasvědčuje tomu zmínka o tom, že "i mnoho přespolních hostů se dostavilo", 
což byl pro Libhošť jev asi výjimečný a nebývalý. Ještě v témže roce zemřel 
Kajetán Kotek, syn prvého našeho učitele Václava Kotka. Kocián mu v kronice 
napsal obsáhlý nekrolog, z něhož vyplývá, že si svého někdejšího představeného 
velice vážil. O sporu s obcí kronika mlčí, z pozdějšího zápisu je však patrno, že 
přinejmenším větší část sporu vyhrál. Je to patrné ze zápisu z r. 1878, kdy se 
dozvídáme, že "dne 18. června 1878 byla konečně studně po tříletém trapném 
namáhání vykopána a od tehdejšího starosty Františka Frýdla ku potřebě školní 
a farní odevzdána." Toto sdělení napovídá, že v době pořízení zápisu už nebyl 
František Frýdl starostou.  
 
V tomto roce vyhrál Kocián i svůj osobní spor s obcí. Dosáhl vyrovnání za služby 
varhanické při církevních obřadech, což bylo konečně také písemně stvrzeno. 
Pan učitel se zavázal, že bude hrát při veškerých církevních obřadech s knězem. 
Obec se mu zavázala za to platit ročně 30 zlatých ve čtyřech splátkách. A co je 
podstatné, "též školní zahradu jemu bezplatně nechati". Po celém Rakousku se 
v roce 1879 konaly oslavy stříbrné svatby Jejich Veličenstev c. k. manželů 
Františka Josefa a velmi oblíbené císařovny, zvané Sisi. V Libhošti se oslavy 
konaly ve školní budově dne 24. dubna. Celou organizaci oslav i její náplně 
mohl v té době v Libhošti zajistit jediný člověk, pan učitel Kocián. Ve své školní 
kronice o tom napsal: "Po slavných službách Božích šly děti opět do školy, kamž 
zavítalo obecní představenstvo, celý výbor, místní školní rada a jiní hospodáři a 
hospodyně. Školní učírna byla přeplněna". Učitel Kocián dovedl využit každou 
příležitost k obohacení kulturního zážitku. I pro tuto příležitost nacvičil s dětmi 
několik písní, mimo jiné "Z Alp, Krkonošů a Bezkyd“, dále "Jaký to milý šum 
provívá háj i bor" aj. Nebyl by to ovšem učitel Kocián, kdyby nevyužil takovou 
jedinečnou příležitost ke zdůraznění významu vzdělání, návštěvy školy a 
pravidelné výuky dětí, což v té době nebylo zdaleka samozřejmostí. Ve své 
slavnostní řeči totiž požádal dítky, "aby prosily svých rodičů, aby je bedlivě do 
školy posílaly, a aby se modlily jak za císaře pána, tak za všechny dobrodince 
školy!" 
 
Školní kronika Kajetána Kociána je jediným dosud známým zdrojem informací, 
z něhož můžeme čerpat údaje o okolnostech, které vedly k přestavbě školní 
budovy v r. 1882. Byl to právě on, který neúnavně (i jako člen obecního 
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zastupitelstva) se několik let dožadoval řešení neúnosného stavu, jak školní 
budovy (dnešní budova fary), tak i s vyučováním velkého počtu žáků. Sám o tom 
píše: "Konečně odhodlalo se obecní zastupitelstvo nedostatečnou jednotřídní 
školu, která nákladem obce v r. 1862 vystavěna byla, rozšířiti, neboť průměrný 
počet dítek již obnášel 180 a nebylo možno je jedné učitelské síle s prospěchem 
dále vyučovati." Obecní zastupitelstvo bylo v tomto složení: Ferdinand 
Hanzelka, starosta z č. 75, Jan Kalíšek, radní z č. 59, Augustin Horuta, radní z č. 
143, Jan Blažek z č. 49, Jan Blažek z č. 41, Josef Kremel z č. 37, Josef Štěpán z č. 
27, František Frýdl z č. 21, Jan Hanzelka z č. 100, Jan Sobek st. z č. 146, Kajetán 
Kocián, coby výborníci. Z nich největší ochotu k rozšíření školy projevili, p. 
starosta, oba radní a z výboru, Jan Blažek z č. 49, František Frýdl z č. 2 a Jan 
Sobek.  
 
Stavba školy se ale dostala do problémů. Učitel Kocián ve své kronice uvádí, že 
základ k rozšíření školy byl položen 7. června 1882. Stavba z počátku 
pokračovala velice rychle, "ale 12. července vypukl mezi 3. a 4. hodinou 
odpoledne neznámým způsobem oheň a zničil v malé chvílí 12 chalup s veškerým 
nábytkem, způsobiv škody na 6 000 zl. Jen prozřetelností Boží jest děkovati, že 
oheň k polím se bral, jinak by byl při velikém suchu a nedostatku vody půl dědiny 
strávil, poněvadž stavení jsou krytá ještě většinou slámou. K úrazu nepřišel 
žádný, také dobytek byl zachráněn. Samosebou se rozumí, že nepředvídaný ten 
host pro obec zdrcujícím byl. Na stavbě školní budovy pracovalo se nepřetržitě, 
ale ne již tak horlivě." 
 
Stavba nebyla pro obec vůbec levná, stála 7 000 zlatých. Obec se snažila je 
sehnat všelijak. Dokonce se obrátila s poníženou prosbou na samotného císaře 
pána: "naše Veličenstvo, nejjasnější císař a král František Josef I. ze své 
soukromé pokladny daroval obci 150 zl. 4 250 zl. se dalo dohromady různými 
cestami za pomoci veleslavného zemského výboru, který poskytl 600 zl. „A 
povolil obci půjčku ve výši 2000 zl. a povolil odpis kmenového kapitálu obce 1500 
zlatých". Zbývající schodek se pokryl až v roce 1884 díky půjčce, kterou povolil 
zemský výbor ve výši 1400 zlatých. K zaplacení zbytku dluhu musela obec 
zvednout místní poplatky (daně). Stavba byla hotova až v listopadu 1884. Po 
tři předcházející léta musel bydlit pan učitel Kocián na fojtství.  
 
Byly to velmi převratné změny pro obec, rodiče i děti, ale i pro samotného 
učitele Kociána. Vedle samotného faktu, že se zlepšily materiální podmínky pro 
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vyučování, ulevilo se především právě jemu. Prvního ledna 1883 přišel na školu 
konečně první podučitel v historii školy. Byl to jeho někdejší žák a libhošťský 
rodák Jan Sobek ml., který právě dokončil příborský učitelský ústav. Měl 
nástupní plat 300 zl. Díky tomu, že na škole již působili dva učitele, mohl být 
Kajetán Kocián jmenován konečně nadučitelem.  
 
V kronice zaznamenal ale i jednu smutnou zprávu: "Dne 5. září 1884 zemřel 
zdejší duchovní správce veledůstojný pan Štěpán Navrátil ze Švábenic, maje 65 
let. V Libhošti zastával duchovní správu 29 let, po celou dobu žil se zdejšími 
učiteli (Kajetánem Kotkem a Kajetánem Kociánem) v největší svornosti, bylť to v 
každém ohledu ryzí charakter a rozhodný národovec (vlastenec)."  
 
Těžké chvíle prožíval Kajetán Kocián také ve školním roce 1891/92. Jeho zápisy 
v kronice jsou jen krátké a stručné. Není divu, byl značně přetížený a patrně i 
unavený. Hned na začátku roku byl totiž přesazen na chlapeckou školu do 
Příbora podučitel Karel Perna a na jeho místo nastoupil jako provizor Eduard 
Talpa, který ale na Vánoce těžce onemocněl, odebral se k rodičům a více se 
nevrátil - zemřel. Kajetán Kocián zůstal opět na celou školu sám, vyučovalo se 
polodenně až do prázdnin.  
 
V roce 1897 si Kajetán Kocián připomínal čtyřicáté výročí svého učitelského 
působení, z toho celých 39 let strávil právě v Libhošti. Třicátý říjen toho roku 
se stal pro něj asi nejvýznamnějším dnem v celém jeho životě. A byla to sláva 
nejen pro pana nadučitele, ale i pro celou obec. V onu sobotu se v upravené 
třetí třídě konala mimořádná valná hromada Komenského učitelské jednoty 
místecko-novojičínské. Velectěných pánů učitelů se do Libhoště sjelo tolik, že si 
je Kajetán Kocián ani nestačil spočítat. Ve školní kronice zůstala místo číslovky 
jen prázdná mezera. Nebylo se co divit, mnozí přijížděli zdaleka až v odpoledních 
hodinách. Panu nadučiteli Kociánovi se dostalo té mimořádné cti, že byl 
jmenován čestným členem jednoty. Po schůzi pozval jubilant všechny přítomné 
na banket, který se odbýval v prostorném sále v 1. patře fojtství. S gratulacemi 
se do Libhoště sjely nejen přední učitelské kapacity, ale i vlastivědní pracovníci, 
zástupci vzmáhajícího se českého hospodářského a kulturního života.  
 
A bylo veselo, jak jinak (nechyběl zpěv ani přípitky). Nebyli by to ovšem 
vlastenečtí učitelé, aby si nevzpomněli na svoji "MATIČKU", tj. Matici školskou, 
která podporovala české menšinové školy, "neboť byl vybrán značný příspěvek". 
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K oslavám se připojil i místní hasičský sbor, jehož byl Kocián dlouholetým 
členem a funkcionářem. Není se co divit, vždyť za 40 let svého působeni na 
zdejší škole byla většina jeho členů i jeho někdejšími žáky. Ještě téhož dne jej 
hasičský sbor jmenoval svým čestným členem a večer na počest jubilanta 
uspořádal velkolepý lampiónový průvod celou vesnicí. Oslavám ale ještě nebyl 

konec. Druhý den v 
neděli brzo ráno 
provedla zdejší dechová 
kapela budíček v celé 
obci a ve zdejším 
chrámu se konaly 
slavné služby Boží, 
kterých se zúčastnil celý 
hasičský sbor v 
uniformách. Oslavy byly 
zakončeny věnečkem, 
který se "odbýval“ v 
hostinci pana Leideho. 
(Účast byla opět veliká, 
že ani rozsáhlé 
místnosti hostinské 
nikterak nestačily.)  
 
Ani zde se 
nezapomnělo na 
dobročinnou sbírku. 
Byla určena ve 
prospěch žákovské 
knihovny a čtenářského 
spolku Mojmír.  

 
Dnes se jen můžeme domýšlet a tušit, jak asi bylo panu nadučiteli po takovém 
velkolepém zážitku z oslav jeho jubilea. Po všem tom handrkování, tu o houbu 
či křídy, zasklení okna, nebo boji o zřízení dalších tříd v původně jednotřídní 
škole, to asi byl pro něj balzám na duši. Teď už se s klidným svědomím mohl 
dívat na své dílo, na celý svůj život, který zasvětil zvýšení vzdělanosti a osvěty 
pro mladou českou generaci.  

Náhrobek Kajetána Kociána na libhošťském 
hřbitově. 

 



   

Listopad 2018  29 

 
Kajetán Kocián zemřel 13. února 1903, čtrnáct dnů před příchodem jeho 
nástupce Lamberta Grossmana. V dobových dokumentech obce se nedočteme 
nikde o jeho životních osudech a zásluhách. Nebyl po ruce nikdo, kdo by je mohl 
do paměti obce zaznamenat, i když to byla do té doby vytvořená tradice.  
 
Kajetán Kocián byl pohřben na nejčestnějším místě našeho hřbitova, před 
vchodem do kostela. Spočinul vedle našeho prvního učitele Václava Kotka, jeho 
syna Kajetána (který byl dlouhou dobu Kociánovým představeným), faráře 
Navrátila a hrobky rodiny Heřmanských. Hrobové místo manželů Kociánových 
bylo v době přestavby hřbitova zrušeno. Náhrobní desku se podařilo dohledat 
a je nyní vystavena u vchodu do sakristie. 
 
I když Kajetán Kocián žil v Libhošti v období 19. století, jeho působení bylo 
natolik významné, že mnohonásobně přesáhlo celé jedno století. V obci 
připravil do života ve vlasteneckém duchu celou jednu generací Libhošťanů. V 
podstatě se stal duchovním otcem libhošťských legionářů, kteří v období 
těžkých zápasů o národní orientaci, dávali přednost boji za národní nezávislost 
dokonce i před vlastním životem. Zaslouží si proto své místo v této životopisné 
sérii mezi našimi významnými občany. 
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 Život kolem nás 

Péče o blízké nemocné doma?  Jde to…. 

I v dnešní době, kdy máme kolem sebe dostatek informací, se stane, že se občas 
člověk ocitne v situaci, kdy se musí postarat o své nejbližší a najednou neví, jestli 
to zvládne sám. A když ne, tak kam se má obrátit o pomoc…. 
Cílem tohoto článku není žádná slohová práce o domácí péči, ale jen výtažek 
základních informací a hlavně kontakty na organizace, které skutečně pomohou. 
 

DOMÁCÍ PÉČE 
Posláním domácí péče je zajistit péči o klienta v jeho vlastním sociálním 
prostředí v potřebném rozsahu a kvalitě v té míře, aby k případné hospitalizaci 
nebo umístění do ústavu sociální péče docházelo pouze v nezbytně nutných 
případech. Domácí péče představuje nedílnou součást moderního systému 
zdravotní a sociální péče. 
 
 
Jen jednoduché rozdělení domácí péče: 
 

1. zdravotní 

 je poskytována kvalifikovaným zdravotnickým personálem na 
základě indikace lékaře (většinou píše lékař po propuštění a dále 
vede obvodní lékař) 

 je hrazena ze zdrojů zdravotního pojištění příslušné pojišťovny 
pacienta - je to například aplikace injekcí, převazy a rehabilitace 

 
2. pečovatelská 

 zahrnuje neodborné, ale nezbytné služby k zajištění základních 
životních potřeb klienta – pomoc s péčí o osobní hygienu, oblečení, 
přípravu a podávání stravy, pomoc s udržením domácnosti 
(hygiena, pomoc při manipulaci, nákupy, vaření, krmení, úklid 
domácnosti, pochůzky, doprovod na vycházky apod.). 

 není hrazena ze zdravotního pojištění 
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DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE 
Domácí hospicová péče je poskytována pacientům v pokročilých a konečných 
stadiích nevyléčitelných nemocí v jejich vlastním sociální prostředí.  
 
Mobilní hospic - Strom života 
Kostelní 71/37, Nový Jičín,  
Tel.: 553 038 016 
 

 
 
 

Lucie Šenková 

Seznam nejbližších organizací, které poskytují domácí péči v okolí 
 

Miroslava Mixová Sedlnice 35 723 520 776 

MAJA domácí a hospicová péče        Bludovice 20            603 735 247 

Agentura domácí péče OASA             Nový Jičín               608 350 518 

Domácí péče Therápon 98                  Kopřivnice 556 870 233 

Středisko sociálních služeb                 Kopřivnice 732 821 756 

Charita Kopřivnice                              Kopřivnice 556 813 637   

Diakonie ČCE Ostrava                        Příbor       556 725 359 

Organizace, které půjčují kompenzační pomůcky: polohovací postele, 
chodítka, pokojová WC, antidekubitní matrace a jiné. 
 

Charitní dům Matky Terezy                                                                 Nový Jičín 556 709 240 

Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje o.p. 

Nový Jičín 556 709 403 

Agentura domácí péče OASA             Nový Jičín               556 709 674 

Charita Frenštát pod Radhoštěm                                                          Frenštát pod R. 604 841 244 
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Pinktober a Movember 

Měsíc říjen a listopad – co je na nich jiného? Každého z nás určitě napadne 
několik zvláštností, kterými se dají tyto dva podzimní měsíce výstižně popsat. 
Paradoxně to je ale téma prevence zdraví, které tyto měsíce spojuje.  
 

Říjen byl na celém světě měsícem boje s rakovinou prsu a podpory již 
nemocných žen. Cílem je apelovat na prevenci a také ukázat, jak se s nemocí 
potýkají ženy, které potkala. Tradičním symbolem se stala růžová stužka a 
hlavně samotná růžová barva „pink“, proto se také ve světě pro říjen používá 
název Pinktober. Statistiky smutně říkají, že každá dvanáctá až osmá žena 
onemocní v průběhu života rakovinou prsu, ale je taky potřeba vědět, že díky 
pokrokům medicíny a hlavně včasnému odhalení zhoubného bujení, má stále 
více žen šanci na uzdravení. Proto jsou po celé republice pořádány stovky 
přednášek, kde se ženy učí samovyšetření prsu na modelu prsou. V reálu nám 
vyšetření umožní zachytit změny prsu a navštívit s nimi včas lékaře.  
 
Ve více než 80% případů je prvním symptomem bulka v prsu, kterou si postižená 
žena sama nahmatá. Na druhé straně ovšem většina samotných nálezů není 
rakovinného původu, nýbrž jde o neškodné cysty. Právě důležitost prevence, a 
to jak pravidelného samovyšetření, tak i odborného sonografického nebo 
mamografického vyšetření, se opět staly letošním mottem. Staronovým 
symbolem se stal „Uzlík“ z kampaně Udělej uzel a nezapomeň na prevenci (od 
45 let věku ženy hradí pojišťovna 1x za dva roky mamografické vyšetření). 
 

Onkologické nemoci postihují i muže, proto právě další měsíc – listopad – je 
spojen s charitativní a každoročně se konající genderově zaměřenou akcí 
nazvanou Movember (od anglického slova moustache – knír a listopad – 
november). Strategií tohoto projektu jsou tři slova – POZNEJ – PŘEDEJDI – 
POMOZ. 
 
Zvláštní pozornost je věnována podpoře zdravého životního stylu mužů a osvětě 
v oblasti mužských onemocnění, jakými jsou rakovina varlat, rakovina prostaty 
a problematika duševního zdraví a sebevražd mužů. Kdokoli z nás, v jakémkoli 
věku, může být ve špatné psychické kondici. Spousta lidí se o své problémy 
nedokáže dělit a snaží se zůstat „silní a nenápadní“ místo toho, aby si řekli o 
podporu, když ji potřebují.  
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Je důležité být v rámci svého psychického zdraví aktivní, být si vědom rizikových 
faktorů a symptomů a sdílet i to negativní se svými přáteli a rodinou. 
 
Tato akce je viditelná na začátku listopadu, kdy se muži oholí a do konce měsíce 
si nechají růst knírek – řešení, které mají přímo pod nosem. Muži také 
rozmlouvají o svém zdraví, zejména o uro-onkologických problémech. Zároveň 
oni a též jejich okolí přispívají na charitativní účely.  Celoměsíční vybírání 
finančního příspěvku mezi přáteli, firmami a sponzory vrcholí zasláním 
příspěvku na konto organizace. Ta nabízí přispění na konkrétní osobu, skupinu 
lidí nebo jako obecný dar, který bude použit na výzkum a boj proti rakovině a 
také na osvětu problematiky. Z těchto peněz je podporován i nákup 
přístrojového vybavení urologických pracovišť (vloni byl pořízen nejmodernější 
ultrazvukový přístroj pro diagnostiku rakoviny prostaty na špičkovém 
urologickém pracovišti v Motole).  
 
Existuje samozřejmě celá řada dalších akcí, které podporují boj s těmito 
závažnými chorobami. 
 
Ať už je January, April, December či jiný X-tober, nezapomínejme prosím na své 
tělo a péči o něj, naslouchejme mu, rozmazlujme jej, dopřejme mu odpočinek 
v této uspěchané době a navštěvujme pravidelně preventivní lékařské 

prohlídky, protože zdraví - to máme jen jedno  ♥ 

                                                                      

 

 
 
 

Radka Rydzoňová 
(www.avon.cz, www.udelejuzel.cz, www.movember.cz) 

http://www.avon.cz/
http://www.udelejuzel.cz/
http://www.movember.cz/
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Informace ze spolků 

Hasiči Libhošť 

 Podzimní program pro Plamínky 

V září a v říjnu jsme toho s Plamínky zažili opravdu spoustu. 
V sobotu 29. září se konala v Libhošti soutěž o pohár starosty 

okrsku Sedlnice. Do této soutěže jsme vstoupili se třemi družstvy. Děti byly 
velice nervózní, ale strach zanechaly na startu a vyběhly v plné síle. Na požární 
útok měly děti dva pokusy. Každý pokus byl lepší a lepší. První družstvo 
nejstarších se umístilo na 1. místě v kategorii mladší žáci. Druhé družstvo se 
umístilo na 1. místě v kategorii přípravka. Poslední družstvo bylo družstvo 
nejmladších Plamínků. Jsou to děti od 3 let a jejich výkon byl neskutečný a my 
jsme na ně velice pyšní. Jejich snaha se vyplatila a oni se umístili na 2. místě 
v kategorii přípravka. Každé družstvo obdrželo pohár a každé dítě si odneslo 
medaili a diplom za účast.  
 
Ve středu 10. října jsme všechny naše děti a jejich sourozence pozvali do cirkusu 
JOJO. Zakoupením vstupenky do tohoto cirkusu jsme přispěli na nadaci 
policistům a hasičům. Nadace policistů a hasičů je nezisková organizace, jejímž 
posláním je pečovat o pozůstalé děti po policistech a hasičích, kteří zahynuli při 
výkonu služby a dále o těžce tělesně postižené bývalé policisty a hasiče, kteří se 
zranili při plnění služebních úkolů. Cirkus si děti velice užily a mají zážitky, na 
které nezapomenou. Také bych chtěla poděkovat rodičům, kteří nám pomohli 
s dopravou do Ostravy.  
 
V říjnu jsme se učili, jak správně zavolat na tísňovou linku hasičů. Po vysvětlení  
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jsme se vydali na hasičský plac. Na hřišti byly balíky slámy, které neznámý 
„vandal“ zapálil. Ihned jsme všichni vzali své telefony a volali jsme na tísňovou 
linku hasičů. Všechny děti správně popsaly místo požáru, a tak hasiči mohli 
přijet. Hned po dokončení telefonátu se ozvaly sirény hasičského auta. To už 
naši dobrovolní hasiči přijížděli k požáru. Sledovali jsme zásah z bezpečné 
vzdálenosti a pozorovali, jak hasí požár. Hasiči ukázali dětem, jaký způsobem se 
hasí požár ručním hasičským přístrojem a jak hasí požár vodou. Pro děti to byla 
nezapomenutelná zkušenost a velice se jim tato ukázka líbila. Touto cestou bych 
chtěla poděkovat Patrikovi Kvitovi, Adamovi Horákovi a Honzovi Baďurovi za 
dokonalou ukázku.  
 
Na konci října jsme si vytvořili podzimní výzdobu, kterou si můžete prohlédnout 
na naší hasičárně. Jelikož nám počasí už moc nepřeje, pomalu se přesouváme 
do místní tělocvičny.  

Markéta Kvitová a Tereza Skalíková 
  
 

 

Zahrádkáři informují 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vánoční jarmark 
 

Základní organizace ČZS pořádá vánoční jarmark  
v prostorách libhošťského Fojtství. 

 

23. - 26. listopadu 2018 v době od 9:00 do 18:00 hod. 
 

K zakoupení bude vánoční cukroví, perníčky, kosmetika, svíčky, 
adventní věnce, včelí produkty a spoustu dalšího. 

 
Stejně jako v loňském roce přiveze česká firma své  

krásné skleněné baňky, špice a svícny. 
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Život na zahradě 

Ve dnech 21. - 23. září letošního roku proběhla v Ostravě, na výstavišti Černá 
louka, velká zahrádkářská výstava. Jako každoročně byla na krajské úrovni, jako 
každoročně měla název ŽIVOT NA ZAHRADĚ a jako každoročně se zde 
prezentovalo mnoho vystavovatelů, taky ze Slovenska a z Polska. V něčem ale 
byla jiná, poprvé se tu v samostatné expozici předvedli i zahrádkáři z Libhoště.  
 
V podstatě jako jediní jsme reprezentovali Územní, tj. Okresní sdružení 
zahrádkářů Nový Jičín. Naše expozice byly velice úspěšná, nebylo návštěvníka, 
a že jich bylo hodně, který by se neobdivoval našemu pojetí naplnění hlavního 
motta výstavy. 

 
Na úspěchu libhošťské expozice se podílely převážně členky naší ZO, podle 
návrhu paní Jitky Minářové a Milady Vágaiové. Takřka celý týden, den co den, 
se parta 5-6 našich děvčat přesunovala mezi Libhoštěm a Ostravou, aby jednak 
expozici připravily, a pak ji taky opatrovaly. 
 
Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří se na úspěšné výstavě podíleli, hlavně 
našim aranžérkám, dopravcům a taky Libhošťanům, kteří tuto výstavu zhlédli. 

Rudolf Šindler 
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FC Libhošť 

Mistrovská utkání – muži 

 

 
28. 10. 2018  FC LIBHOŠŤ - FK B. ALBRECHTICE                                    3 : 2 (1 : 2) 

 

21. 10. 2018  SC SMILOVICE - FC LIBHOŠŤ                                             2 : 1 (1 : 0) 

 
14. 10. 2018  FC LIBHOŠŤ -    TJ BYSTŘICE                                             0 : 1 (0 : 1) 
 
 
6. 10. 2018  FK SL. ORLOVÁ-LUTYNĚ  - FC LIBHOŠŤ                           2 : 1 (0 : 0) 
 

 
 
 
 
 

 

Branky 2x Smolarčík Jan a 1x  Pojezdala Pavel 

Trenér Krajčí Miroslav 

Sestava Dubec Ondřej - Eckelsberger Pavel, Melčák Zbyněk, Velart Daniel, 
Symerský Daniel- Čapka Jaroslav, Hanzelka Ondřej (59. Šimíček 
Adam), Pojezdala Pavel, Vavřík Michael - Burget Lukáš, Smolarčík Jan 

Branky 1 x Smolarčík Jan 

Sestava Dubec Ondřej - Eckelsberger Pavel, Melčák Zbyněk, Velart Daniel, 
Symerský Daniel- Čapka Jaroslav, Hanzelka Ondřej (57. Hradečný 
Miloš), Pojezdala Pavel (52. Čapka Patrik), Vavřík Michael - Burget 
Lukáš, Smolarčík Jan (68. Šimíček Adam) 

Branky 1 x Šimíček Adam 

Sestava Mička Filip - Eckelsberger Pavel, Melčák Zbyněk, Velart Daniel, 
Symerský Daniel- Čapka Jaroslav, Hanzelka Ondřej, Pojezdala Pavel, 
Vavřík Michael - Burget Lukáš (74. Šimíček Adam), Smolarčík Jan (82. 
Hradečný Miloš)  

http://www.fclibhost.com/vizitka.asp?idp=310
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Mistrovská utkání – starší žáci 

21. 10. 2018    TJ SOKOL SEDLNICE - FC LIBHOŠŤ                               1 : 5   (0 : 4) 

 
14. 10. 2018     FC LIBHOŠŤ -  SOKOL STARÝ JIČÍN                               2 : 7   (1 : 3) 

 
5. 10. 2018     FK HODSLAVICE - FC LIBHOŠŤ                                     4 : 2   (2 : 2) 

 
 

Mistrovská utkání – mladší žáci 

26. 10. 2018      FC LIBHOŠŤ   -    TJ SOKOL RYBÍ                                    4 : 1   (2 : 0) 

 
Poslední podzimní utkání proti Rybí kluci zvládli na jedničku s hvězdičkou. Do 
zápasu vstoupili mladší žáci velmi dobře, napadali soupeře hodně vysoko a z 
toho si vypracovali mnoho šancí, ze kterých vstřelili dvě branky. Soupeř se v 
prvním poločase prakticky nedostal k žádné větší šanci, ze které by mohl 
skórovat. Druhý poločas hráli naši kluci stejně jako první, byli často na míči, 
podařilo se vstřelit ještě dvě branky a hru měli celkově pod kontrolou. Výborné 
utkání odehrál Kuba Mech, který ve středu zálohy rozdával spoluhráčům 
nádherné finální přihrávky, ale také si příkladně plnit obranou fázi. Kluky 
chválím za předvedený výkon. Kluky chválíme za herní aktivitu, vydařené herní 
situace i individuální výkony. 
 

Branky 1 x Bartoš Adam, Mech Jakub, Bělunek Dominik, Polach René, Raška 
Vojtěch a Sobotík Tomáš 

Trenéři Blažek Libor a Kadlec Petr 

Branky 1x Skalík Jakub a Tomšík Daniel  

Branky 1x  Krumpolc Tomáš a Sobotík Tomáš 

Branky 2x Polach René, 1x Mech Jakub a Mech Eliáš 

Trenéři Tomšík Zbyněk, Marek Daniel a Mička Filip 

Sestava Brankáři: Maček Matyáš a Směja Štěpán, hráči: Bartoš Adam, Mička Ondřej, 
Klečka Michal, Poruba Vojtěch, Libiger Jakub, Mech Jakub, Marek Lukáš, 
Poruba Matěj, Marek David, Burget Adrián, Morys Karel, Novobilský 
Vojtěch, Modrovič Michal, Mech Eliáš, Polach René a Poruba Matěj. 

http://www.fclibhost.com/vizitka.asp?idp=211
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Slova trenéra: "Zápas jsme měli od první minuty pod kontrolou, jen nám opět chyběla 
větší přesnost při zakončení. Po prvních dvou gólech jsme se uklidnili a po přestávce 
přidávali další dva. Gólů jsme mohli vstřelit ještě více, šancí bylo hodně. Všichni kluci 
hráli s velkou chutí a radostí. Chválím je za perfektní výkon a bojovnost." 

 
20. 10. 2018           FK BARTOŠOVICE  -  FC LIBHOŠŤ                          4 : 3   (4 : 2) 

 

Do utkání kluci vstoupili velmi aktivně a už v druhé minutě vedli, díky krásné a 
přesné střely z dálky Kuby Mecha. Za minutu však bylo po chybě naší obrany 
srovnáno. Bohužel po rohovém kopu nám soupeř odskočil již o branku. 
Následovala řada našich vyložených šancí, které libhošťští borci zahodili, ale i 
přesto se nám podařilo po individuální akci Bartoše srovnat. Pak přišla pasáž, 
kdy kluci v rozmezí dvou minut dvakrát inkasovali. Kaňkou na utkání bylo velmi 
tendenční řízení utkání domácím rozhodčím z Bartošovic. V závěru první půle 
byl velmi nešetrně faulován Polach, když se sám řítil na domácí brankářku a 
píšťalka sudího zůstala v údiv všech přítomných němá.  
Do druhé části šli naši fotbalisté s tím, že zvýší pohyb a důraz v osobních 
soubojích. Po překonání středního pásma se dostávali do slibných akcí s 
přečíslením, ze kterých v úvodu vstřelil Polach branku, která však pro údajný 
ofsajd, který viděl jen rozhodčí, bohužel neplatila. Před koncem se nakonec 
podařilo snížit Polachem, ale to bylo z naší strany brankově všechno. V zápase, 
kterému by slušela spíše remíza, viděli diváci mnoho našich vyložených a 
trestuhodně zahozených šancí a výhra soupeře byla více než šťastná. 
 
Slova trenéra Tomšíka. "Dobývání bartošovické branky, mnoho nepřesností a 
netrpělivosti v kombinaci, spousta nevyužitých šancí a nakonec těsná prohra, která nás 
moc mrzela. Ztrátu dvou branek v poločase kluci snížil na jednu, ale na více to už v tomto 
zápase nestačilo. Určitě utkání ovlivnily dva momenty. Neodpískaná penalta, která byla 
ne na sto procent, ale na milion procent a neuznaná regulérní branka pro údajný ofsajd, 
který viděl nebo spíše chtěl vidět domácí rozhodčí. Utkání bylo pro nás opět velmi 
poučné, ukázalo nám na čem pracovat, co musíme zlepšit. Nezbývá nám než dál tvrdě 
pracovat na zakončení a věřit, že se v téhle činnosti zlepšíme a začneme se opět střelecky 
prosazovat. Svůj první soutěžní zápas v životě odehrál prvních dvacet minut brankář 
Štěpán Směja a musím říci, že si nevedl vůbec špatně. V obraně si skvěle vedla dvojice 
Burget s Klečkou. Všechny kluky velmi chválím, že zápas odmakali a rvali se až do konce 
o lepší výsledek. I když jsme v zápase prohráli, udělali několik zbytečných chyb, které k 
fotbalu patří (a my se fotbal pořád učíme), tak před kluky smekám." 

Branky 1x Mech Jakub, Bartoš Adam a Polach René 
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11. 10. 2018       FC LIBHOŠŤ   -    FK HODSLAVICE                           8 : 2   (2 : 2) 

 
Libhoští kluci odehráli vynikající utkání. Za skvělým výsledkem stojí práce celého 
mužstva. Obrana zahrála bez chyby, kdy rozehrávala výborně naše akce po 
stranách. Skvělé zákroky měl brankář Maček a záloha fungovala opravdu jako 
motor týmu. Neustále se kluci nabízeli, příkladně soupeře zdvojovali a prosadili 
se nám konečně i gólově útočníci Bartoš s Polachem. I když se utkání pro nás 
nevyvíjelo dobře, prohrávalo se 2:0, kluci trpělivě kombinovali a odměnou jim 
je cenné vítězství nad kvalitním soupeřem. 
 
Společná slova trenérů Tomšíka, Marka a Mičky: "Druhé utkání s FK Hodslavice v této 
sezóně jsme zvládli lépe než ten první na hřišti soupeře, kde jsme zbytečně prohráli. Na 
domácím hřišti jsme už byli aktivnější, slušně jsme kombinovali, dobře napadali 
rozehrávku soupeře a byli nebezpeční. Oproti minulému utkání v Hodslavicích jsme byli 
konečně i brankově produktivní. Vytvořili jsme si tlak i šance, ale bohužel opět mnoho z 
nich také nevyužili. Kluky chválíme za nasazení, herní kvalitu a chuť hrát až do poslední 
minuty. Rovněž musíme kluky pochválit, že utkání nevzdali za nepříznivého stavu a 
dokázali velmi dobrým výkonem hlavně ve druhé půli utkání otočit." 

 
5. 10. 2018      TJ PETŘVALD NA MORAVĚ - FC LIBHOŠŤ                    11 : 0  (7 : 0) 

Branka 4x Polach René, 2x Mička Ondřej a Bartoš Adam 

Sestava Maček Matyáš, hráči: Bartoš Adam, Mička Ondřej, Klečka Michal, Poruba 
Vojtěch, Poruba Matěj, Mech Jakub, Mech Eliáš, Libiger Jakub, Marek Lukáš, 
Marek David, Burget Adrián, Morys Karel, Modrovič Michal a Polach René. 

Sestava brankář: Matyáš Maček, hráči: Vojtěch a Matěj Porubovi, Michal Klečka, 
Lukáš Marek, René Polach, Karel Morys, Antonín Horák, Adrian Burget a 
Kristián Demel 
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Do Petřvaldu odjížděli naši mladší žáci bez čtveřice hráčů ze základu a s jedním 
na střídání. Nakonec se k týmu ještě připojil Kristián Demel. Do desáté minuty 
zápasu mladí Libhošťané ještě stíhali, ale poté se již vyspělejší soupeř prosazoval 
víc a víc a zaslouženě vyhrál. 
 
Slovo trenéra Tomšíka: "Velký rozdíl mezi námi a soupeřem byl hlavně v silové stránce, 
což nám dělalo velký problém a nedokázali jsme se s tím vyrovnat. Kluci najednou 
zjišťují, že už se na hřišti nemůžou chovat jako v přípravce a musí být přesnější v 
přihrávce, rychlejší a zodpovědnější. První poločas utkání byl, i když tomu výsledek 
neodpovídá velmi dobrý, bohužel stále dostáváme díky našim chybám laciné góly. V 
druhém poločase byli kluci aktivní, byla snaha řešit herní situace fotbalově, což bohužel 
ne vždy vyšlo. Krásné akce zakládal po levé straně výborně hrající Aďa Burget, ale 
bohužel většinou končily ještě před samotným finálním zakončením. Několik slibných 
šancí na vstřelení branky si vytvořil i Vojta Poruba, kterého vždy vychytal domácí 
gólman. I když jsme popáté v řadě prohráli, tak za výkon kluci zaslouží pochvalu." 

 
2. 10. 2018        FK HODSLAVICE   -  FC LIBHOŠŤ                              4 : 3   (1 : 1) 

 
Nešťastný zápas s těsnou porážku zaznamenali naši mladší žáci. Mnoho 
neproměněných šancí na obou stranách bylo k vidění v přeloženém utkání na 
hřišti v Hodslavicích. V osmé minutě po vydařeném přímém kopu Mičky se naši 
kluci ujali vedení. Bohužel po chybném rozehrání našeho zkušeného hráče před 
naší brankou se domácí nemýlili a v sedmnácté minutě vyrovnali. Zde se 
projevily naše zbrklé a hlavně často nepřesné přihrávky a přechody z obrany. 
Jen díky skvělým zákrokům našeho gólmana byl poločas jen 1:1. 
V druhém poločase se opět projevila naše současná finální nemohoucnost. Ve 
čtyřicáté minutě, při nedorozumění mezi naším brankářem a stoperem, tuto 
chybu chladnokrevně využil domácí hráč a otočil skóre ve svůj prospěch. Za 
dalších deset minut byl rozdíl už o tři branky. Poslední desetiminutovka však 
patřila našemu celku, který se s výsledkem i smůlou pokusil porvat. Bohužel to 
ale nestačilo ani na vyrovnání či obrat. V závěru měli naši kluci opět brankové 
příležitosti, ale smůla se jim dnes lepila na kopačky. Všichni kluci si však zaslouží 
pochvalu za bojovnost a nasazení, i když se brankově nedařilo a prohráli. 
 

 

Branky 2 x Mička Ondřej a 1 x Polach René 
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Nejlepší hráč podzimu 
 
V pátek 26. 10. 2018 proběhlo na hřišti slavností 
ukončení podzimní sezóny mládeže. Při této 
příležitosti byl vyhlášen i nejlepší hráč podzimu. 
Nebylo rozhodující, kdo kolik vstřelil branek 
nebo měl asistencí či odehraných minut. 
Nejlepším hráčem mladších žáků za podzimní 
část byl trenéry vybrán zaslouženě  

Matěj Poruba. 
Matějovi blahopřejeme a přejeme mu nejen ve 
fotbale úspěchy, zdraví a štěstí. Ty ostatní 
pozitivní věci si Matěje najdou určitě samy. 
 

 
Vítězná sestava mladších žáků podzim 2018 

 
 

  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Stojící zleva: trenér Marek Daniel, Marek David, Marek Lukáš, Bartoš Adam, Mička Ondřej, 
trenér brankářů Mička Filip, Poruba Vojtěch, Mech Jakub, Libiger Jakub, Modrovič Michal a 
trenér a vedoucí družstva Tomšík Zbyněk 

Dolní řada: Polach René, Klečka Michal, Mech Eliáš, Poruba Matěj, Novobilský Vojtěch, Morys 
Karel a Burget Adrián 

Brankáři: Maček Matyáš a Směja Štěpán 
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Mistrovská utkání – starší přípravka 

25. 20. 2018       TJ ISMM JISTEBNÍK  - FC LIBHOŠŤ                              3 : 6   (2 : 3) 

 
Poslední podzimní zápas jsme zvládli a vítězstvím jsme se dostali do čela 
tabulky. Velmi slušný výkon podal Jakub Mech, který svým pohybem dělal 
soupeři problémy. V první půli dobře zachytal Krupa, který v druhé půli šel do 
hry a dvěma góly rozhodl o našem vítězství. 
 

 
12. 10. 2018       TJ MOŠNOV - FC LIBHOŠŤ                                            5 : 3   (3 : 1) 

 
Na špatném terénu, předvedli naši hráči jeden z nejhorších výkonu letošní 
sezóny. Kluci si nedokázali přihrát, scházel pohyb a nečekaný výsledek byl na 
světě. 
 

Mistrovská utkání – mladší přípravka 
(trenéři Rostislav Krupa, Miroslav Rytíř) 

 
datum družstvo skóre branky 

21. 10. 2018 FC Libhošť – TJ Tatran 
Jakubčovice n. O.       

20 : 7 10x Mech Eliáš, 7x Řehák 
František, 2x Chappell Nicolas 
a 1x Krupa Adrián 

13. 10. 2018 FK Bartošovice – FC Libhošť     2 : 9 2x Řehák František a Mech 
Eliáš, 1x Svoboda Vojtěch, 
Krupa Adrián, Demel Jonáš, 
Morys Jan a Šenk Ondřej 

7. 10. 2018 FC Libhošť – Suchdol n. Odrou  11 : 12 6 x Mech Eliáš, 2x Krupa 
Adrián, 1x Chappell Nicolas, 
Morys Jan a Demel Jonáš 

 
Zbyněk Tomšík

Branky 2x Krupa Adrián a Poruba Matěj, 1x Morys karel a Mech Jakub 

Trenéři Rytíř Miroslav a Krupa Rostislav  
Sestava Krupa Adrián - Burget Adrián, Mech Eliáš, Morys Karel, Poruba Matěj, Marek 

Daniel, Novobilský Vojtěch, Mech Jakub, Řehák František, Modrovič Michal, 
Polach René 

Branky  1x Poruba Matěj, Antonín Horák a Polach René 
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Z obecního dění  
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